

## ПЕДАГОГИКА – ОСНОВА ОСНОВ



**Педагогика – важнейшая из гуманитарных наук, которая исследует целенаправленную деятельность по развитию личности. Педагогика как наука изучает образование как особый личностно-ориентированный вид деятельности в интересах человека, общества и государства. Психология – наука о закономерностях возникновения, развития и функционирования психики как особой формы жизнедеятельности. Кафедра психологии и педагогики ИЕСЭН – это сложившийся коллектив единомышленников, связанных плодотворной деятельностью и глубокими личными отношениями.**

### ИЗ ИСТОРИИ

Кафедру можно назвать хранительницей лучших академических традиций в высшем психолого-педагогическом образовании. В ее состав входят бывшие студенты, аспиранты и соискатели. В 1996 году организатором и первой заведующей кафедрой стала кандидат психологических наук, профессор Татьяна Леонидовна Чепель. Сегодня кафедрой заведует кандидат педагогических наук, профессор Алевтина Геннадьевна Ряписова.

### КАФЕДРА АБИТУРИЕНТАМ



Преподаватели постоянно работают над новыми идеями, разработкой и внедрением в практику инновационных образовательных технологий. Сотрудники кафедры более 10

лет занимаются разработкой темы «Интерактивные формы и методы интенсивного образования». За это время было создано методическое обеспечение всех психолого-педагогических дисциплин. Сотрудниками кафедры разработаны учебно-методические пособия для открытого и дистанционного образования студентов НГПУ по курсам «Психология» и «Педагогика», а также авторские учебные программы по основным курсам психологии и педагогики, включающие учебные издания не только на бумажных носителях (учебные пособия, рабочие тетради, практикумы), но и сетевые web-курсы с мультимедийным сопровождением (электронные учебники, тренинговые компьютерные программы (тренажеры), комплект слайдовых компьютерных презентаций, банки контрольно-измерительных материалов), комплекты учебных фильмов.

С 1998 года на кафедре открыта аспирантура по двум психологическим специальностям – «Общая психология, психология личности, история психологии» и «Психология развития». К настоящему времени 5 аспирантов защитили кандидатские диссертации, 15 человек выпол-



няют исследования под научным руководством преподавателей кафедры.

У выпускников кафедры психологии и педагогики ИЕСЭН большие перспективы в трудоустройстве, начиная от работы на самой кафедре, так и в лицеях и гимназиях города, центрах психодиагностики и центрах интенсивного образования.



### СОТРУДНИЧЕСТВО И ДОСТИЖЕНИЯ



Кафедра активно сотрудничает с другими организациями, такими как, Департамент образования Администрации Новосибирской области, Главное управление образования мэрии г. Новосибирска,

Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования, Новосибирский гуманитарный университет, Областной центр психодиагностики и консультирования, Центр интенсивного педагогического образования.

Учебные пособия, созданные сотрудниками кафедры психологии и педагогики ИЕСЭН, неоднократно отмечены золотыми медалями «Сибирской Ярмарки» и «УЧСИБ», а также признаны лучшими изданиями России.

Уникальность кафедры заключается в преемственности поколений, ведь на ней работают бывшие студенты и аспиранты.



Валерия  
Мулик

